

创全国文明城市 建美丽宜居家园

对照清单抓整改 推动“创文”见实效

本报讯 (记者 宋风 通讯员 李锐龙) 按照市委坚持高标准严要求推进创建工作的要求,8月25日以来,周口港区党委副书记孙鹏每天6时带领港区领导班子成员、港区“创文”办相关负责同志到辖区督导、交办“创文”工作问题清单,要求各责任单位按照清单问题迅速整改,大力推进港区“创文”工作见实效。

在8月31日的督导中,孙鹏来

到港城小区,向李埠口街道办负责人交办“创文”工作问题清单,并对小区进行了全面巡查。他指出,李埠口街道办事处作为社区“创文”工作责任单位,要对交办的问题及时整改,迅速见成效;物业部门要高度重视,加强人员力量,做好小区日常维护;社区基层干部要加大“创文”工作宣传力度,营造浓厚宣传氛围,充分调动群众积极性,让群众主动参与、支持“创文”工作;

各职能部门要对照各自职责,在限定时间范围内落实好各项任务,全力以赴打好“创文”攻坚战。

在大杨楼村、小杨楼村,村内道路改造工程已完工,4米宽的水泥混凝土道路直通村民家门口。孙鹏指出要通过“创文”工作,补齐农村基础设施建设短板,让港区群众切实享受到“创文”工作为群众生活带来的变化。孙鹏要求,村“两委”班子要发挥组织带头作用,做好村容村貌的维护工

作,同时,通过广泛宣传,把群众创建文明城市的积极性调动起来,党员干部带头干、基层群众积极参与,形成广大群众共建美好家园,共享文明成果的浓厚氛围。

据了解,8月25日至9月3日,孙鹏分别前往辖区社区、农村、城市道路、企业等多个点位,围绕小区环境整治、市场秩序提升、交通秩序整治、杂乱线缆整治、农村人居环境提升等工作进行全面督导。

“厉行节约”宣传进社区

“小餐桌”带动“大文明”

本报讯 (记者 宋风) 为助力全国文明城市创建,遏制餐饮浪费现象,培养全民节约习惯,8月25日,周口市市场监管局港区分局在周口港区未来家园社区组织开展了周口港区“反对浪费 崇尚节约”进社区进农村宣传活动。港区党委委员、纪委书记、监委主任李素芹出席

席活动并讲话。

在未来家园社区,宣传人员共放置展板4块、发放宣传资料2000余份,通过多种形式,倡导节约光荣、浪费可耻的生活观念。在刘庄行政村向群众、学生发放宣传资料,告诫大家珍惜现在来之不易的幸福生活,号召大家从我做起、从小事做起,养成文明用餐好习惯,遏制铺张浪费行为,争做厉行节约的践行者、文明餐桌的维护者、美好生活的创造者,切实防止“舌尖上的浪费”,大力开展制止餐饮浪费行动宣传引导,形成良好宣传氛围。

李素芹号召,大家要自觉养成节约粮食的好习惯,积极实施光盘行动,共同弘扬“反对浪费、崇尚节约”的社会风尚;从身边小事做起,争做勤俭节约的践行者和传播者,形成“人人讲节约、事事讲节约”的良好风气;从细节做起,节约用水、节约用电、节约粮食,做到绿色出行,形成绿色低碳的生活和工作方式,为助力全国文明城市创建汇聚更多正能量。

专项监督 助推“创文”工作提质增效

本报讯(记者 宋风 通讯员 朱帅) 近期,我市创建全国文明城市工作进入关键阶段,周口港区纪委监委立足“监督的再监督,检查的再检查”职责定位,聚焦全国文明城市创建工作各项重点工作,围绕责任落实、工作作风、履责尽责等重点环节,精准发力,实地开展“全覆盖”专项督查,充分发

挥“监督保障执行,完善促进发展”作用,为文明创建提质增效保驾护航。

“创文”工作开展以来,港区纪委监委第一时间成立“创文”督查组,制订《港区纪委监委创建全国文明城市作风纪律监督检查方案》,紧扣“创文”重点,细化分解工作任务,结合“能力作风建设年”活动,健全完善

“创文”工作机制,明确工作责任和要求,坚持以问题为导向,聚焦重点和难点问题,以专项监督、常态化督导检查为着力点,建立“有督必改”“有改必验”工作机制,对全区创建工作开展专项监督。针对专项督查中发现的问题,整理归纳,制定问题交办单,并提出整改意见,及时交办给有关责任单位。在督促责任单位限时整改的同时,采取抽查式“回头看”,确保问题真改实改出成效,全面形成“发现问题、交办调度、跟踪督办、强化督导、甄别销号”整改闭环机制。

同时,严明纪律规矩,对整改过程中存在的落实不力、推诿扯皮、作风漂浮等现象严肃追责问责。



9月1日,周口中心港码头至印度蒙德拉港集装箱航线开航。图为起航前,岸边的大型吊装设备将集装箱装船。
记者 宋风 摄

五星支部 创建在基层

靶向督导 推进“五星”支部创建走深走实

本报讯 (记者 宋风 通讯员 朱帅) “哪个‘星’比较容易达标,村‘两委’班子在一起讨论没?你们认为的弱项和不足在哪里?推进计划是否已经制订?要与街道办相结合营造浓厚的宣传氛围;要及时向港区党委汇报创建工作推进进度。”……8月14日,在大杨楼村、耿庄村,周口港区纪委监委相关负责同志就“五星”支部创建工作推进情况现

场监督指导。

为加快推进“五星”支部创建工作走深走实,港区纪委监委坚决扛起政治责任,充分发挥监督执纪职能,把“五星”支部创建与“能力作风建设年”活动相结合,牵头成立督导专班,深入到村党支部,聚焦村级党组织建设、基层班子作用发挥、创建“五星”支部责任落实等情况,按照星级创建标准和责任

清单对各村“五星”支部创建工作进行全方位监督。通过边督查边找薄弱环节,结合港区创建文明城市活动的推进各项工作,帮助其分析现实现状、研判“创文”目标、制定创建规划,提高政治占位,尽快补齐短板、强弱项,以“保三冲四争五”的高目标标准完成晋星,确保“五星”支部创建走深走实。

按照工作计划,周口港区纪委

将采取突击检查等方式,对各村的创建目标、创建措施、创建进度、创建质量逐一督查,发现问题责成责任人立行立改。对“五星”支部创建工作出现的不担当、不作为、敷衍应付、弄虚作假等突出问题,对责任人进行提醒谈话、问题约谈,让党员干部时刻绷紧纪律之弦,以强有力的作风建设持续助推“五星”支部创建工作。

取缔占道经营 畅通生命通道

本报讯 (记者 宋风 通讯员 张二龙) 每到夏季夜间,周口港区医院周边区域就会出现流动摊贩扎堆聚集占道经营问题,流动摊贩堵塞马路和医院进出口,导致救护车出入困难,群众出行、就医不便。为整治这一乱象,今年6月以来,周口港区城管委办公室加大人力投入力度,开展集中整治,截至目前港区医院门前占道经营全部取缔。

今年6月以来,港区城管委办通过开展集中整治行动,安排夜间

值班人员,加大日常管理力度,共开展集中整治行动6次,清理占道经营商户30余家。为巩固集中整治成果,防止占道经营和广场舞问题反弹,港区城管委办安排4名城管队员每天18时至22时,在港区医院周边值守,劝离占道经营商户,清理占道车辆,保障医院救护车通行。

经过整治,港区医院门前人员和车辆通行顺畅,医院周边的市容环境卫生也得以改善。

聚焦“百日行动”

多措并举强化“百日行动”重点攻坚

本报讯 (记者 宋风 通讯员 王天臣) 近期,周口市公安局港区分局紧紧围绕党的二十大安保维稳任务,深入开展夏季治安整治“百日行动”,统筹警种力量,汇聚各方资源,因情施策推动,突出重点整治,做强主业、全警动员、出实招、下重拳,以雷霆之势对各类社会治安问题发起凌厉攻势,做到严管重罚、铁腕整治,确保检查到位、处罚到位、整改到位,确保问题隐患清零。

严管厚爱抓队伍,多措疏导激斗志。紧紧围绕从严管党治警要求,压实安保维稳工作责任,强化红线意识、底线思维,严抓严管严问责,守牢安保维稳坚实防线。千方百计关心厚爱警力,积极开展一对一疏导、暖心谈心慰问等特色党建、队建活动,不断争取在表彰奖励等方面政策倾斜,充分激发队伍凝聚力、向心力、战斗力。多警种联动开展枪支管理专项整治,进一步规范枪弹管理,落实整治措施,对配备单位逐人逐岗、逐项制度、逐条措施进行全覆盖排查整治,细致查找安全隐患,全面堵塞管理漏洞,确保公务用枪绝对安全。

坚持提质优先,不断提升创新发展水平。坚持“规范适度、质效优先、秩序良好、群众满意”的理念和标准,不断叫响“为党和人民利益而战、为周口平安稳定而战、为人民警察荣誉而战”,务实合作,锐意进取,创新发展,进一步梳理工作思路,学习借鉴先进地区经验做法,在亮点打造、品牌创新等方面深入谋划思考,强化警务宣传工作,及时搜集好的经验做法、战果成效,发掘闪光点,拓展宣传渠道,丰富宣传内容,加强转发传播,不断扩大影响力,全力以赴推动港区公安工作创品牌、树形象。



羽毛球赛丰富职工文化生活

在全国上下喜迎党的二十大召开之际,8月24日,由周口市总工会、周口市教育体育局、周口报业传媒集团、周口市体育总会主办,周口市羽毛球协会承办的“中国梦·劳动美——喜迎二十大 建功新时代”周口市职工羽毛球比赛拉开帷幕。周口港区工会积极组织机关干部职工参加比赛,并在比赛中取得男双第二名、女双第三名的好成绩。

记者 宋风 摄